

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакции и конторы
г. Пермь, угол Петропавловской и Соля-
камской ул., дом № 14/15 на углу. Вход с
Петропавловской ул. Тел. № 635.
Редакция открыта ежедневно, кроме вы-
ходных с 10 час. до 12 час. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.
По субботам до 1 часу дня.

Подписная цена:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на
1 мѣс.—3 руб. Цена отдельнаго по-
мера—35 коп.

№ 13. Вторник 17 (4) сент. 1918 г. Выходит ЕЖЕДНЕВНО. Вторник 17 (4) сент. 1918 г. № 13.

Свершилось...

То, чего мы ждали со дня на день, свершилось.
Казань снова наша!
Блговардейская ночисть выметена и красной Казанью.
Из Красной Казани—можем спастись мы с полным правом,
Ибо Казань ни на минуту не переставала быть красной.
Свершное хозяйничанье чехословацких и офицерских разбойных банд показало наш город, по оно не сломило революционного рабочего населения.
Еще сегодня утром телеграф принес известие о востаніи рабочих и солдат в Казани.
Казань взята одновременно снаружки и изнутри,—геройскими усилиями красноармейцев с фронта и повстанцев в блговардейском тылу.
Казань—первый крупный город, отвоеванный у контр-революции.
Значение этого удара по чехо-блговардейским шайкам огромно.
Прежде всего освобождается важнѣйшій узел сообщений, желѣзнодорожных и водных.

Освобождается Кама—путь за хлебом в хлѣбородное Приуралье.
Но еще, пожалуй, больше военное значение взяли Казани, влияние этого события на дальнѣйшій ход военных дѣйствій.
„Взята Казань“.—Это совѣм не то, что „взята станція или деревня такая-то“
Извѣстие о Казани в такой же степени поднимает дух красной армии и сплотит ее, в какой приведет в смуте и дезертизм чехо-блговардейскія своры.
За Казанью скоро послѣдуют Симбирск, Самара, Омск, Екатеринбург и другіе города, гдѣ временно свила себя гнѣзды контр-революція.
Слава красной армии! Слава нашим героям!—скажем мы с законной гордостью.
Но не забудем: враг еще не сломлен окончательно!
Предстоит еще длительная суровая борьба.
Потребуется еще много усилий, много жертв.
Но мы побѣдим!

«Бѣдота»

Распоряженія Правительства.

ПРИКАЗ

Народнаго Комиссаріата по военным и морским дѣлам.
25 августа 1918 года.
Всѣм Начальникам Военных Сообщеній, Завѣдывающим передвиженіем войск, комендантам станцій, командующим частями и всѣми учреждениями и комиссаріатами по военным и морским дѣлам
В цѣлях продуктивнаго использования подвижнаго состава на желѣзных дорогах, приказываю совершать загрузки вагонов до полной их выѣстимости или полной подъемной силы. О причинах неисполненія сего распоряженія коменданты станцій обязаны каждый раз доносить соотвѣтствующему Начальнику Военных Сообщеній, Округов, Начальникам Воен. Совѣт. и Оперативным.
Народный Комиссар по Военным и Морским дѣлам Л. Троцкий.
От Народнаго Комиссаріата Внутренних Дѣл.
(Телеграмма из Москвы).
С мѣст продолжают иногда посту-

пать свѣдѣнія о том, что милиція при отдельных контр-революционных выступлениях заявляет себя нейтральной, говоря, что она постановлена охранять лишь личную имущественную безопасность граждан. Настоящим предписывается всѣм заводууправ. и начмилициі в добавленіе к предыдущим приказам разъяснить всѣм членам и служащим Совѣтской милициі, что милиція является органом Совѣтской рабоче-крестьянской власти, что она состоит на службѣ у рабочих и крестьян Россіи, у их правительства, а потому не может быть и рѣчи о каком-либо нейтрализмѣ, безразличіи, безучастіи милициі по отношенію к борьбѣ рабочего класса и бѣднѣйшаго крестьянства со своими, как внутренними, так и внѣшними врагами. Никакой нейтрализм в этом случаѣ не может быть терпим. На Совѣтской милициі, как первѣйшая обязанность лежит охрана прав рабочего класса и бѣднѣйшаго крестьянства и лишь отсюда вытекают ея обязанности по охранѣ личности и имущества всѣх граждан. Для Совѣтской милициі спекулянт, мѣшочник, всякое лицо нарушающее распоряженіе центральной или мѣстной власти о твердых цѣнах,

правила распределенія между гражданами продуктов и товаров—большій преступник, чѣм преступник и вор обыкновенный. Это основное отличие всего строя Совѣтской милициі от старой полиціи и милициі Керенскаго должны твердо усвоить товарищи милиционеры. Совѣтская милициія в первую очередь охраняет собственность и интересы общенародные—рабочего класса и бѣднѣйшаго крестьянства. Частные интересы и частная собственность охраняются только потому, что в этой охранѣ заинтересованы всѣ рабочие и бѣднѣйшие крестьяне, ибо и она эта частная собственность, в конечном смыслѣ тѣмъ принадлежат им. Проводя в настоящее время реорганизациі милициі всѣ заводууправ. и начмилициі должны принять к безусловному руководству изложенное в настоящем приказѣ и рѣшительно бороться со всякими нейтралистскими теченіями в Совѣтской милициі, рѣшительно выкидывать из ея состава всѣ элементы, не отвѣчающіе требованіям, предъявленным Совѣтской милициі. Никаких полуторатѣйских выплат таким устранимым элементам разумѣется ни в коем случаѣ не должно производиться.

Срочно передать в уѣзды 10152/2118.
За Нарком. Внудѣл Тихомиров. Завѣдывающ. Управл. Совѣт. милициі Димонт.

Об австро-венгерских военнопленных.

Согласно § 10 австро-венгерско-рускаго дополнительнаго к мирному договору, соглашенія, всѣ австро-венгерскіе подданные подлежат немедленному освобожденію из всѣх мѣст заключенія, независимо от характера иприманируемаго им дѣянія и от положенія производящагося о них дѣла.
В частности, подлежат немедленному освобожденію от наказанія за всѣ совершенныя ими дѣянія, подлежащія преслѣдованію по суду или в дисциплинарном порядкѣ всѣ австро-венгерскіе военнопленные, даѣе, гражданскіе пленные, которые в теченіе войны были интернированы или выслазаны за совершенныя ими во время интернированія или ссылки дѣянія, подлежащія преслѣдованію по суду или в дисциплинарном порядкѣ.
Предусмотрѣнное настоящим циркуляром освобожденіе от наказанія не распространяется на дѣянія, совершенныя послѣ ратификаціи мирнаго договора.
Поскольку вышеозначенными постановленіями предоставляется свобода от наказанія, постольку не возбуждаются новыя преслѣдованія, начатыя же прекращаются, и приговоры и постановленія, палагавшіе наказанія, не приводятся в

исполненіе.
Военно-пленные, послѣдственные, находящіяся под предварительным арестом, или отбывающіе наказаніе в мѣстах заключенія по приговорам судов за военную или государственную измѣну, убійство, грабеж, грабительское вымогательство, умысленный поджог, или преступленіе против нравственности, должны быть оставлены в заключенія до их освобожденія.

Настоящим поручается всѣм комиссаріатам юстиціи немедленно привести вышеизложенныя положенія дополнительнаго к бресловскому договору соглашенія в исполненіе и довести об этом до свѣдѣнія народнаго комиссаріата юстиціи, со ссылкой на вышеупомянутый циркуляр и с приложеніем хрѣбнаго списка всѣх освобожденных лиц.

Подписал: Народный Комиссар Юстиціи П. Стучка.

Постановленіе президіума Всероссийскаго Центрального Исполнительнаго Комитета.

В дополненіе к постановленію от 20 августа 1918 г., об установленіи однообразной формы сигнализанія для остановки проходящих пароходов и судов, Всероссийскій Центральный Исполнительный Комитет подтверждает постановленіе Главнаго Управленія водными сообщеніями, а именно слѣдующее: всѣ суда, при покатѣ с берега с видимаго для судна мѣста сигнала: послѣ трех выстрѣлов или троекратнаго пронзительнаго свистка, маханія красным флагом—днем и красным фонарем—ночью, ночью должны остановить ход, вплоть до постановки на якорь, а в знак того, что сигнал понят, судоправитель парового или моторнаго судна дает три длительных свистка и отмахку днем—красным флагом, ночью—красным фонарем, судоправитель же не парового судна дѣлает только отмахку днем—красным флагом, а ночью—красным фонарем.

О всякой остановкѣ судна, по требованію начальствующих лиц должен составляться акт, скрѣпленный подписью лица, по требованію коего судно было оставлено: в этом актѣ излагается: 1) причина остановки; 2) по чьему требованію таковая произведена и 3) длительность остановки.

Предсѣдатель ВЦИК Я. Свердлов.
Секретарь В. Аванесов.

Распоряженія Пермской Советской власти.

От Пермскаго Уезднаго Комиссаріата по военным дѣлам.

Во исполненіе декрета Народных Комиссаров от 27 августа сего года о призывѣ в рабоче-крестьянскую Красную Армію—объявляется: 1) призываются на военную службу рабочіе и крестьяне не эксплуатирующіе чужого труда, родившіеся в 1893, 1894, 1895, 1896 и 1897 годах, служившіе ранѣе во флотѣ, постоянно и временно проживающіе в г. Перми. 2) Призываемые при мобилизации обязаны явиться на сборный пункт при Уездном Комиссаріатѣ по военным дѣлам.

3) Проживающіе в городѣ обязаны явиться к 10 часам утра 15 сентября с. г.

4) Являющіеся должны при себѣ имѣть паспорт или иной документ, удостовѣряющій возраст, личность, семейное положеніе, а также документ о прежней военной службѣ.

5) Освобожденные от военной службы при ранѣ бывших мобилизаций по болѣзни или другим причинам обязаны также явиться, имѣя документы, давшіе им право на освобожденіе.

6) Всѣ служащіе по желѣзнодорожному, водному и грунтовому транспорту в призывные комиссіи являться не должны, а считаются призванными на равнѣ со сверстниками с оставленіем на занимаемых должностях по транспорту без права оставленія мѣста по собственному желанію.

7) Учрежденія и лица, у коих призываемые состоят на службѣ, обязаны окончить с ними расчет и выдать им на руки документы, в случаѣ же признанія их негодными к службѣ лица эти подлежат безпрепятственному приему обратно на службу.

8) К лицам, уклонившимся от призыва, будут применены самыя строгія мѣры наказанія по законам военного времени.

Пермскій Уездный Военный Комиссар М. Соловьев. Военный руководитель Шпиловскій. Завѣдывающій учетным отдѣлом В. Сѣдов.

От Коллегіи Пенсіонно-страховой Кассы.

О представленіи в пенсіонно-страховую кассу вѣдомостей вычетов.

С введеніем с января мѣсяца 1918 г. новаго порядка представленія в пенсіонно-страховую кассу вѣдомостей вычетов, а именно, не помѣсячно, а за весь год сразу, порядок представленія вѣдомостей о переѣздах по службѣ на бл. сер. О № 104 остается прежній, т. е. непременно ежемѣсячно должны сообщаться в пенсіонно-страховую кассу на этих бланках свѣдѣнія о всѣх вновь вступающих участниках кассы, о происшедших переѣздах в их служебном положеніи и об уволенных участниках. До настоящаго времени наблюдались массовые случаи несвоевременнаго представленія ежемѣсячных свѣдѣній, присылка их с большими пробѣлами и неточностями. Все это в общей сложности крайне неблагоприятно отзывается на интересах самих же участников кассы и весьма тормозит работу по составленію отчета кассы. Во избѣжаніе в будущем правденных осложненій Коллегія кассы предлагает Коллегіям служб, начальникам участ-

ков службы Пути и службы Тяги, начальникам мастерских проверять, на всѣх ли вновь вступающих участников кассы в 1918 г. даны полностью статистическія свѣдѣнія в пенсіонно-страховую кассу; если окажется, что на некоторых лиц свѣдѣнія не даны, то слѣдует представить на таковых дополнителныя вѣдомости на бл. сер. О № 104 за каждый мѣсяц отдѣльно в возможно непродолжительном времени. Срок представленія вѣдомостей переѣзда на бл. сер. О № 104 должен быть не позже 15 числа слѣдующаго мѣсяца, за который таковыя составляются. Кромѣ указанных вѣдомостей ежемѣсячно должны представляться в пенсіонно-страховую кассу личныя карточки участников. На запросы Коллегіи

кассы о присылкѣ личных карточек с копіями на вновь вступающих участников кассы, таковыя карточки должны составляться и препровождаться в кассу без замедленія. Если почему либо карточки представлены быть не могут своевременно, напримѣр, в слѣдующих случаях—участник уволился, переѣхал мѣсто службы или перешел в другую службу, о всѣх таких лицах слѣдует сообщать немедленно, гдѣ именно они находятся; умалчиваніе о таких случаях составляет Коллегію пенсіонно-страховой кассы вести непроизводительную переписку, тратить безцѣльно свое время и время своих адресатов.

Коллегія Пенсіонно-страховой кассы.

К взятію г. Казани.

Враг бѣжит.

Вчера поздно вечером в Москву прибыли первые очевидцы взятія Советскими войсками одного из опорных бѣлогвардейских пунктов—города Казани.

Лица возбужденныя, радостныя. Это наиболѣе крупная побѣда Советских войск послѣ чехо-словацкаго гнуснаго подлога, предательскаго возстанія.

По словам очевидцев, город уже очищается от контр-революціонных банд. Среди рабочих полное ликование. Вошедшіе в Казань отряды Красной Арміи приѣзжают рабочими организаціями, которыя вновь вышли из подполья.

Поспѣшность отступленія бѣлогвардейских банд, паническое их бѣгство до того стремительно и неожиданно для них самих, что в руки Советских властей попали очень цѣнные документы, свидѣтельствующіе о намѣреніи «продержаться» в Казани довольно продолжительное время.

Удар, нанесенный контр-революціи, был для нея весьма ощутительным. Бѣлогвардейскіе вожди, убѣгая из Казани, не успѣли захватить с собой изготовленных ими кип прокламацій и позваній «к солдатам Красной Арміи».

Всѣ рабочіе Казани отдали себя в распоряженіе Красной Арміи.

Для Советской арміи паденіе Казани не явилось чѣм-то неожиданным.

Участъ Казани была рѣшена занятіем «Красной горки» и цѣлым рядом прибрежных деревень. Здѣсь Красной Арміей был дан бѣлогвардейцам первый генеральный бой, за которым послѣдовал второй, завершившійся торжеством Советской Россіи.

Настроеніе Красной Арміи великолѣпное. Чувствуется, что эта мощь, эта лавина покатится дальше: к Симбирску, к Самарѣ, в Сибирь.

Телеграмма тов. Ленина.

Казань, Троцкому.

Привѣтствую с восторгом блестящую побѣду красных армій. Пусть служит она залогом, что союз рабочих и революціонных крестьян разобьет до конца буржуазію, сломит всякое сопротивленіе эксплуататоров и обезпечит побѣду всемірнаго социализма.

Да здравствует всемірная рабочая революція.

Ленин.

Подробности паденія Казани.

СВЯЖСК. 10 сентября. В 3 часа 30 мин. 10-го, нами был произведен десантъ на лѣвом берегу Казани, в райо-

нѣ Татарской слободы, послѣ чего войска, перейдя в наступленіе, ворвались в Казань, и к 12 часам Казань пала. Бѣлогвардейцы бѣгут по Сибирскому шоссе и прилегающим к нему проселочным дорогам. Наши летчики сбросили в этом районѣ 11 пудов бомб и произвели среди отступающих страшную панику.

Отважность матросов.

КАЗАНЬ. 1 сентября. Город был сильно укрѣплен бѣлогвардейцами. Почти весь лѣвый берег был опутан проволочными загражденіями и вооружен артиллеріей, 9-го сентября отряд отважных матросов под огнем непріятеля высадился на берег и, взяв у семи орудій замки, вернулся с боем обратно. Так была приведена в негодность береговая непріятельская артиллерія.

Бѣлогвардейцы мечутся в паникѣ.

КАЗАНЬ. 10 сентября. На путях от Казани, преслѣдуемая нашей конницей, бѣгут разбитыя банды бѣлогвардейцев и чехо-словаков. Они мечутся в паническом страхѣ и массами попадают в наши руки. Пойманные предаются суду военно-полевого трибунала.

Послѣ изгнанія бѣлой гвардіи.

ШТАБ N-й АРМІИ, 11 сентября. Доблестными войсками Красной Арміи 10-го сентября взята Казань. В городѣ вся полнота власти до возстановленія Советских учреждений вручена временному Гражданскому Комитету в составѣ товарищей Сидовича, Ладиса, Милха, Кизельштейна, Каюрова, Бочкова и Введенскаго. На станцію Свяжск прибыло до 1000 человек, освобожденных послѣ мѣсячнаго заточенія, красноармейцев и рабочих. Настроеніе у них бодрое. Передают об ужасах заключенія. Они ожидали расстрѣла; сначала расстрѣливали ответственных работников, послѣ служащих и рабочих в Советских учрежденіях. Ночью их выпустили казацкіе рабочіе. Многія погнались с винтовками добывать убѣгавших бѣлогвардейцев. Всѣ стремятся скорѣе вступить в Красную Армію и нанести послѣдній удар чехо-бѣлогвардейцам. За короткое время царствованія учредили рабочіе Порохового и Алафузовскаго заводов, бывших ранѣе гнѣздами меньшевизма, востали против бѣлогвардейцев. К сожалѣнію, войска были еще сравнительно далеко и бѣлогвардейцам удалось легко ликвидировать наступленіе на Казань. Бѣлогвардейцы, прибывшіе из Самары, перебѣгали группами на нашу сторону. В настоящее время насчитывается в плѣну около 100 человек.

В стацѣ противника.

СВЯЖСК, 11-го сентября. Настроеніе отступающаго противника чрезвычайно паническое. При первом появленіи наших разъѣздов, бѣлогвардейцы разбѣгаются на разные стороны, даже и не помышляя о сопротивленіи. Так, расположившіеся в д. N непріятельскія части, в количествѣ болѣе 600 чел., услышав ночью орудійные выстрѣлы, в паническом ужасѣ бѣжали, побросав вооруженіе и успѣвъ даже как слѣдует одѣться.

К паденію Казани.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД, 10 сентября. Извѣстіе о взятіи Казани встрѣчено в городѣ и в войсках восторженно. Солдаты заявляют, что они готовы каждую минуту стать на поддержку Красной Арміи, они требуют, чтобы их немедленно послала на фронт. Завтра в городѣ устраиваются митинги и собранія по поводу успѣхов Красной арміи и предстоящей борьбы в чехо-словацкими бандами.

Оперативная сводка.

14 сентября 26 часов.

В Районѣ ст. Реж, противник пытался контр-наступленіем задержать наше продвиженіе вперед. У ст. Реж произошел бой. В районѣ Ирбитскаго завода противник атаковал нас значительными силами. В теченіи всей ночи наша часть героически отбивала атаки непріятеля. Во время боя завод три раза переходил из рук в руки. К утру противник был отброшен и отступил, понеся огромныя потери. Завод остался в наших руках. На линіи Реж—Егоршино, не подалеку от ст. Реж, нами взорваны пулеметный и пушечный заводы платформы противника.

Лысьвенское направленіе: В районѣ ст. Вагулка идет бой.

Осинское направленіе: Нашими войсками занят Атерскій ключ.

В районѣ Камбарскаго завода наши войска перешли в наступленіе.

На остальных участках фронта без перемен.

14 сентября 10 часов

Красноуфимское направленіе: В районѣ Кленовское артиллерійскій бой. В районѣ села Сажинское послѣ упорнаго боя наши войска, рѣшительным ударом заняли Сажинское и Вугодыжскія высоты, отбросив противника к. с. В-Тавра.

Лысьвенское направленіе: В районѣ Сыльвенскаго и Шайтанскаго заводов идет бой с противником, пытающимся перейти в наступленіе.

На остальных участках фронта 3-й Арміи и лѣвобережной группы II-й Арміи без переѣзда.

15 сентября 10 часов.

Алапаевское направленіе. В районѣ ст. Егоршино и в районѣ Реж, противник неоднократно атаковал наши позиціи. Несмотря на численное превосходство сил противник был отбит с большим уроном нашими войсками, выказавшими в этом бою безпримѣрную стойкость и мужество. В районѣ Ирбитскаго завода контр-наступленіе противника окончилось для него полным крахом. Разбитый наголову нашими частями, он бѣжал, бросив дѣревни: Шмаковское и Якшево и оставив на полѣ битвы 200 убитых и раненых, массу оружія и снаряженія. Лысьвенское направленіе. В районѣ ст. Илим и Сыльвенскаго завода идет

стычки с частями противника, пытаю- щаяся перейти в наступление.

Красноуфимское направление. В райо- нѣ Бисерскаго завода стычки с против- ником.

На остальных участках фронта 3-ей арміи все спокойно.

Послѣдняя почта.

Новыя побѣды Совѣтских войск в вост. Сибири.

ТОКИО. 4 сентября. Японским коман- дованіем официально сообщается, что части генерала Казмыкова отступили под натиском большевиков. Соединившись с японцами несмотря на помощь фран- цузов и чехов, Казмыков должен был продолжать отступление. Японцы понесли большія потери, прикрывая все время отступление.

Суда чехо-словакам.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 10 сентября. На съѣздѣ уполномоченных Екатеринбургскаго союза кредитных и ссудо-сберега- тельных обществ постановлено ассигно- вать сто тысяч рублей военна Сибирика- го Временнаго Правительства и выдать взаимны сто тысяч рублей чехо-словац- ким войскам. На этом же съѣздѣ поста- новлено учредить пять стипендій имени Брешко-Брешковской в пользу дѣтей, у которых родители пострадали от боль- шевистскаго террора. Это постановление достаточно ярко характеризует людей, близких капитализму.

Враги о дальнем востокѣ.

БЕРН, 10-го сентября. Лондонскій «Таймс» сообщает 6-го сентября из Владивостока, что 5-го сентября вечером сильныя японскія отряды заняли город Хабаровск. Знаменитый мост через Амур невредим.

Повстанческое движеніе на Украйнѣ.

В Черниговщинѣ продолжаются столк- новенія между украинно-германскими и повстанческими войсками. В Повгоро- дѣ Сѣверском и Глуховском уѣздах части большевиков особенно активны. Наибольше значительная стычка произош- ла в районѣ к сѣверу от Глухова на линіи желѣзной дороги. Повстанцы на- ступали в значительных силах, стремясь прервать желѣзнодорожн. движеніе меж- ду Глуховым и хутором Михайловским. Им удалось на короткое время овладѣть станціей Горѣлье—Хутора и испортить водоподкачку. Подошедшія украинно-герман- скія подкрѣпленія выбили повстанцев. Желѣзнодорожное сообщеніе восстано- влено.

На 40 мил. спрятаннаго товара.

Совершенно случайно слѣдственной комиссіей В. С. П. Х. обнаружены в Приволжском районѣ запасы мануфак- туры.

Накопленіе в одном мѣстѣ такого количества матерій объясняется затором транспортных грузов, предназначенных в свое время к вывозу в Туркестан и Персію.

Найденный товар при обмѣнѣ на хлѣб может дать Москвѣ, с ея 2-мя миллио- нами населенія продовольствія на 4 мѣ- сяца, по 1/2 ф. пайку.

Увеличивающійся товарообмѣн.

С прибытіем из Швеціи огромной партіи сепараторов, для молочнаго хо- зяйства, дается на распределеніе 14 мил- лионное хозяйство.

С одной стороны она обогащает сель- ское-хозяйство из Совѣтской территоріи и с другой стороны, отдаленныя от го- родов мѣста могут легко превращать молоко в масло, которое при настоящем жировом голодѣ может служить существенным подспорьем.

Аппараты Комиссаром по Продоволь- ствію будут распределены еще в теку- щем мѣсяцѣ, так что к сезону, к февралю—марту мѣс., они поступают в ком- мунальное пользованіе деревни.

Воззваніе Ц. К. Финских социал-демо- кратов.

БѢЛООСТРОВ, 6 сентября. Ц. К. финской с.-д. организациі опубликовал воззваніе к финнам на Мурманѣ слѣдую- щаго содержания: «Революціонный про- летаріат не может имѣть ничего обща- го с грабительским походом англо-фран- цузских империалистов. Вслѣдствіе этого каждый финскій революціонер должен выступить против англійских империали- стических войск, т. к. будет измѣной интернаціональному рабочему движенію, если революціонные социалисты помогут англійскому империализму в борьбѣ про- тив Россійскаго Совѣт. Правительства. Каждый сознательный социалист-финн должен помогать русскому пролетаріа- ту».

В комиссаріатѣ путей сообщенія.

Вслѣдствіе отправленія тов. Невскаго в служебную поѣздку по сѣтѣ желѣз- ных дорог, в управленіе Народнаго Ко- миссаріата Путей Сообщенія вступил тов. Рогов.

Тов. Невскаго сопровождает началь- ник главнаго управленія по охранѣ же- лѣзных дорог тов. Бѣлков.

„День Красноармейца“

в г. Перми.

(Праздник Рабоче-Крестьянской революціонной Красной Арміи).

В ожиданіи торжеств.

15 сентября 1918 г. надолго оста- нется в памяти Пермских граждан, как день перваго радіознаго смотра в г.р. Перми тѣсных рядов рабоче-крестьянской Красной Арміи. В этот день граждане по почину Уральскаго Областнаго Совѣ- та профессиональных союзов, путем сбо- ра денежных и вешевых подарков и уча- стіем в многочисленных митингах, спек- таклях, концертах и народных гуляньях, чествовали надежду и гордость Великой Русской Революціи—прелетарскую Кра- сную Армію.

С ранняго утра этого дня в городѣ наблюдалось замѣтно приподнятое настро- еніе граждан, которому не мало способ- ствовали только что полученные извѣ- стія о взятіи войсками пятой и первой Арміи Казани и Симбирска. Вывѣшен- ные на городских витринах плакаты— «Симбирск нами взят. Волга очищается. Волга будет наша!», «Казань взята! Че- хи бѣгут! Мы наступаем! Красноармей- цы, вѣ вперед! К Екатеринбург»— собирали около себя многочисленныя группы оживленно бесѣдующих граждан.

По всѣм городским улицам разсыпа- лись сборщики и сборщицы, в кружки собиравшіе денежные пожертвованія в пользу солдат Революціи, при чем всѣм выпускавшим в кружки деньги, прикалы- вались на грудь особые значки-жетоны с изображеніем красной звѣзды и над- писью: «Красный Урал—Солдату Рево- люціи. IX. 1918». Почти никто не про- ходил мимо этих сборщиков и сборщиц, не оказав посильной матеріальной помо- щи защитникам находящейся в опаснос- ти Нашей Соціалистической Республѣки.

Группы рабочих направлялись в пунк- ты, гдѣ назначены были утренніе мит- инги.

Многочисленныя отряды Красной Ар- міи дефилировали по городу, направляясь на Дровяную площадь, к парку, гдѣ на- значен был общій парад всѣм раскварти- рованным в Перми частям войск.

Декорированные пихтовыми гарлянда- ми, лентами и цвѣтами автомобили, одя- за другими, быстро мчались по городским улицам, в огромном количествѣ разбра- сывая коммунистическую литературу, ли- стовки, воззванія.

Один из автомобилей принадлежал желѣзнодорожному пролетарскому почтово- му союзу. Войко раскудалась гражданами наданная Комиссіей по сбору подарков для Красной Арміи при Областном Со- вѣтѣ Профессиональных Союзов специаль- ная однодневная газета—«День Солдата Революціи», вышедшая с лозунгами: «Пролетарія всѣх стран соединяйтесь!», «Всѣ трудящіеся—солдаты Революціи. Фронт и тыл—одно!», «Красная Армія— наша гордость и опора!», «Красная Ар- мія—меч пролетарской революціи!» В помѣщеніях в газетѣ горячих стѣтях и стихотвореніях выяснялось значеніе граж- данской войны, а также значеніе и «Дня красноармейца», который «должен быть одним из ударов по буржуазному міру и могучей поддержкой для наших товари- щей на фронтѣ». В этот день трудящіе- ся призывались «дать фронту все, что они могли дать, спаять себя с товари- щами в окопах, одѣть и накормить сол- дат».

Кромѣ этой газеты, и распространяв-

шейся с автомобилями агитаціонной ли- тературы в центральных пунктах города— на здачии казенной палаты, у театраль- наго суда, на Сибирской улицѣ около республиканскаго клуба и на площади около городского театра—вывѣшены были огромных размѣров художественные пла- каты, из которых особое вниманіе обра- щая на себя плакат около республикан- скаго клуба, изображающій рабочаго с вышивкой «сражающагося за революцію» и буржуа с лобатой, «работающаго на революцію» и «роющаго себѣ могилу», а также плакат около городского театра, изображающій сидящих верхом на конях трех «союзников»—царя в коронѣ, уни- таннаго полицейскаго и архіерея с кре- стом и настоящих союзников,—рабочаго и крестьянина, подающих, в знак еди- ненія, друг другу свои мозолистыя руки.

Приказ Командующаго третьей Арміей.

Командующій войсками третьей Арміи Берзин отдал 15-го сентября по войскам арміи приказ слѣдующаго содержанія:

„Создаты революціи, войска красной арміи!

Сегодня Пролетарскій Урал чествует вас—чествует своих боевых товарищей, свою красную армію.

Сегодня революціонный фронт и рево- люціонныя тыл сливаются в братском единеніи.

Сегодня день красной арміи—день все- го Краснаго Урала.

Все для революціонной войны, все для побѣды коммунизма, все для нашей крас- ной арміи, она наша надежда, наша опора.

В борьбѣ за наше соціалистическое отечество она—меч пролетарской рево- люціи.

Так пролетарій заводскаго и деревен- скаго Урала говорит о своей красной арміи.

Мы, солдаты красной арміи, мы сча- стливы, мы горды, что с нами в великом порывѣ борьбы бьется великое сердце рабочей революціи, мы безконечно бла- годарны нашим братьям в тылу за слово шривѣта и одобренія. Отвѣтим же за них, что мы гордимся тѣм великим счастьем, которое выпало на нас—быть вооружен- ной рукой соціалистическаго рабочаго класса.

Мы смѣло говорим рабочим Ура- ра, привѣтствующим нас, что мы сумѣем быть достойными той великой, задачи, которую на нас возложила воля рабоча- го класса и исторія.

Мы сумѣем в твердой рѣшимости по- бѣдить старый мір или умереть за новый, свѣтлый мір трудящихся. Это непоколебимая воля пролетаріата, которая диктует нам— вперед, к побѣдѣ! И мы, солдаты крас- ной арміи, честно и доблестно исполним эту волю, исполним свой долг и достойно будем носить почетное имя солдат крас- ной арміи и пойдем в бой за святое дѣ- ло освобожденія пролетаріата, за солидар- ность международной трудовой арміи. С высоко поднятыми красными знаменами, под звуки рабочей марсельезы и с ло- зунгами: «да здравствует наша война, да здравствует наша побѣда, да здрав- ствует великое царство социализма».

Парад.

Центральным пунктом праздничных торжеств явилась площадь в концѣ Кул- гурской улицы, около цирка, куда, как

мы уже упоминали, с утра направлялись отдельные отряды расквартированных в Перми частей красных войск и где к 12 часам дня построены были весь пермский гарнизон, в составъ как пѣхотных частей, так и кавалеріи, казаков и специальных войск.

Сюда же прибыли: отряд матросов железнодорожный батальон, мотовилихинский отряд Красной Арміи, отряд мотовилихинских конных развѣдчиков, и т. д. Для участія в парадѣ прибыли, также в строю, представители мѣстных профессиональных организаций и заседающая в настоящее время в Перми областная конференція Союзов металлистов и железнодорожных рабочих.

Парадом командовал Пермскій Губернскій Военный Комиссар тов. Окулов. Принимал парад командующій третьей арміей Берзин, верхом прибывшій на место смотра, в сопровожденіи многочисленной группы других военачальников.

Командующій арміей, принявъ рапорт от Губернскаго Военнаго Комиссара, начал продолжительный объѣзд революціонных войск, здороваясь с каждою отдельною частью и поздравляя красноармейцев и другія участвовавшія в парадѣ, организации с красным праздником Краснаго Урала.

Окончивъ объѣзд, командующій, вмѣстѣ с лицами, сопровождавшими его и с Губернским Военным Комиссаром, остановился на углу Кунгурской и Малой-Ямской улиц, у калитки сада бывшаго общественного собранія, пропустивъ мимо себя всѣ участвовавшія в событіи в Перми грандіозном парадѣ войсковыя части, которыя в продолженіе цѣлаго часа стройными рядами, церемониальным маршем, под звуки оркестра, проходили пред своимъ командующимъ.

Первыми прошли будущіе красные офицеры рабоче-крестьянской арміи воспитанники военной школы инструкторов, затѣм образцовая рота, авіаціонный отряд, отряд инженерных войск, отряд матросов, пѣхотные полки, железнодорожный батальон, международный отряд пролетарской красной арміи, рота китайцев, мусульманская рота, эскадрон кавалеріи и казаки с высоко поднятыми пиками и облаченными пашками, мотовилихинскій отряд Красной арміи, мотовилихинская команда конных развѣдчиков, представители профессиональных организаций, конференція металлистов, артиллерія, бронированный и другіе военные автомобили а также и другіе военные отряды и организации. Грандіозный церемониальный марш войск замыкала пермскій и мотовилихинскій военные оркестры и многочисленная публика, наблюдавшая невиданное в нашем городѣ количество всѣх видов оружія.

С мѣста смотра войсковыя части по Кунгурской, Торговой и Сибирской улицами, в стройном порядкѣ, прослѣдовали на театральную площадь.

Митинг солдат и рабочих.

К моменту прихода участвовавших в парадѣ частей войск на театральную площадь послѣдняя представляла из себя сплошное море человеческих голов, над которым гордо рѣяли в воздухѣ многочисленные красныя знамена пермских профессиональных Союзов и военных организаций с различными лозунгами, в тѣх или иных выраженіях привѣтствовавшими Красную Армію, диктатуру трудящихся в всемірную социальную революцію.

Когда части войск заняли назначенныя для них мѣста перед зданіем городского театра, декорированном пихтовыми гирляндами и плакатами — с надписями: «Сол-

даты революціи не потеряют бездѣльников в тылу» и «всѣ трудящиеся — солдаты революціи, фронт и тыл — одно!», на театральной площади состоялся грандіозный митинг солдат и рабочих, при чем ораторы произносили свои рѣчи в трех пунктах площади — с балкона театра, с стоящаго посреда площади автомобиля и с трибуны около могилы павших в борьбѣ с контрреволюціей товарищей Хохлакова и Большакова, расположенной в тополевоу алѣе против зданія гимназій.

С театрального балкона произнесла рѣчи: представители Военнаго Совѣта третьей Арміи, представитель Пермской пѣхотной дивизіи, Губернскій Военный Комиссар, представитель Областного Совѣта Профессиональных Союзов Урала и Уральской Конференціи металлистов и железнодорожных рабочих, представитель интернаціоналистов Западнаго Края и два представителя международного отряда пролетарской Красной Арміи, произнесшіе рѣчи на мѣдьярском и вѣмецком языках.

Размѣръ газетнаго отчета не позволяет къ сожалѣнію, подробно остановиться на этихъ рѣчах. Скажем лишь, что всѣ ораторы в самых горячих выраженіях привѣтствовали первую в мірѣ красную социалистическую армію с ея праздником, высказывая непоколебимую увѣренность в конечную побѣду пролетаріата над капиталом и в торжество международной социалистической революціи. В частности, представитель Военнаго Совѣта третьей Арміи благодарил красноармейцев за их холодноватый вид во время смотра, за представителя Пермской пѣхотной дивизіи, выразив от имени Пермских войск благодарность организатором праздника, обѣщав битися за интересы пролетаріата до послѣдней капли крови. Губернскій Военный Комиссар, как Начальник Пермскаго гарнизона, попросил согласія войск послать привѣтственные телеграммы доблестнымъ пятой и первой арміям, взявшим Казань и Симбирск.

Около трех часов дня митинг на театральной площади закончился.

Народное гулянье, концерты и спектакли.

Вечером в «день красноармейца» в загородном саду Рабочаго клуба центрального района (за — бульваром) устроено было народное гулянье, во время котораго играл Совѣтскій духовой оркестр. Не смотря на увеличенную вѣдную плату (1 р.), сад был буквально полон публикой. В закрытом помѣщеніи клуба, декорированном пихтовыми гирляндами и плакатом с лозунгом: «Красная Армія — гордость и опора революціи», состоялся концерт М. И. Арцоль — Нелидова, с участіем Мусиной, Кузнецовой, Бойдаренко, Валлотти и др. — Гулянье в саду закончилось митингом.

В городском театрѣ состоялся большой популярный симфоническій концерт оркестра под управленіем Г. И. Ширман, с участіем оперных артистов.

В клубѣ Красной Арміи (бывшее блгородное собраніе) устроен был спектакль. Шла драма «Каторжник».

Кромѣ того были устроены спектакли — силами Совѣтскаго городского театра в восточном мусульманском клубѣ красноармейцев — над магазином Агафуровых (шла драма «Пѣнь горы»), в домѣ Трудовой любви — на Зайчикѣ (шла драма «Жертва эгонзма») и драматической секціей «Союза молодежи» — в училищѣ Пролетарской Слободки за Камой (шла драма из жизни рабочих «Люди жѣлѣза и крови»).

Этимъ гуляньем и спектаклями закончился праздник Красной Арміи.

С. Н.

Мѣстная жизнь.

Резолюція.

Профессиональный Союз служащих в рабочих трактирнаго промысла привѣтствует всѣ начинанія и дѣйствія своего Рабоче-Крестьянскаго Правительства, Приветствует т. Ленина, как мировую великую единицу, создавшему и указавшему путь къ социализму. Союз как группа самых мелких пролетаріев вѣличивших самое позорное и жалкое существованіе в прошлом, жаждет конечной цѣли борьбы Рабоче-Крестьянскаго Правительства т. е. приближенія къ социализму. Союз надеется что при твердой и неуклонной поддержкѣ всего пролетаріата, Совѣт Народных Комиссаров, будет вдохновителем мировой революціи и даст человечеству благо высшаго счастья. а именно социализма. При настоящей резолюціи Союз выражает свое глубокое возмущеніе злодѣйским покушеніем на гордость Россіи великаго мирового вождя, мы вносим свои горячія — пожеланія о благополучном исходѣ болѣзни, надѣемся что тов. Ленин еще долгіе годы будет работать на пользу революціи и приближеніе человечества къ социализму. Всѣ на защиту Совѣтской Федеративной Республики. Всѣ в ряды Коммунистической партіи. Да здравствует 3-й Интернаціонал, Да здравствует Совѣт Народных Комиссаров, Да здравствует вождь первой социалистической республики тов. Ленин.

Долой угнетателей и врагов Рабоче-Крестьянскаго Правительства.

О недействительности разных документов.

Нижепомпомянутыя документы и билеты, как утерянные считать недействительными:

1) Охраняюком Валезинскаго железнодорожнаго батальона Козьмой Кладовой удостовѣреніе на право ношенія оружія, выданное Комиссаром по Управленію Главоуказом, 6) мандат, выданный Предсѣдателем Валезинскаго районнаго Исп. Комитета и в) членскій билет партіи коммунистов за № 22 с памятноу книжкой.

2) Женой слесаря Пермск. маст. за № 43, Бѣлковой, билет-карточка за № 100, для проѣзда между ст. Сылва — Пермь I, сроком по 11 сентября.

3) Молотобойцем № 1408, Силуяновым, сезонный бил. за № 174 для проѣзда между ст. Кузуптан — Пермь I, сроком по 31 декабря.

4) Молотобойцем № 1079, Припвиным сезонный бил. за № 7640 и женоу его билет-карточка за № 3658 для проѣзда между ст. Ляды — Пермь I, сроком, первый по 31-ое, а второй по 1-ое декабря.

5) Женой молотобойца № 1071, Зайцевой, билет-карточка за № 4587 на проѣзд между ст. Пермь I и раз. № 36, сроком по 31 декабря.

6) Колыбельником № 1595, Шяринкиным, сезонный бил. за № 823 для проѣзда между ст. Нытва — Пермь I, сроком по 31 декабря.

7) Женой кондуктора Ксеевой Зубаревой, удостовѣреніе личности за № 12476 от 23 января 1911 года.

8) Мл. кондуктором Зуевских бригад, Иваном Бѣлавным, удостовѣреніе его личности за № 12880 от 11 марта 1912 и жены его за № 18282 от 28 юна 1911 года.

9) Сыном стрѣлочника ст. Старовѣрческая, Павлом Петровым Перминовым, удостовѣреніе личности за № 14220.

ХРОНИКА.

Закрытіе сезона. В среду 11 сентября в Городском театрѣ закончился лѣтній сезон группы городского совѣта. Сезон заканчивается передбланным в пьесу произведеніем М. Горькаго «На днѣ» (бенефис вторыхъ актеров). Вскорѣ же послѣ закрытія лѣтняго сезона через нѣсколько дней открывается зимній сезон оперы драмы в симфоническихъ концертов. Уполномоченнымъ новой группы является Р. Валлотти а завѣдывающимъ хозяйственной частью и по слухамъ главнымъ режиссеромъ г-н Севастьянов. Среди подписавшихъ контракт на зимній сезонъ отыгнмъ г.г. Казарскаго, Луканина (бас), Арканова и др. Г-н Талскій к общему сожалѣнію, в труппѣ участвовать не будет.

Открытие зимняго сезона.

Сегодня, 17-го сентября, в городском театрѣ состоится открытіе зимняго сезона оперы и драмы.

Пред началом спектакля соединенными силами симфоническаго оркестра оставѣ 50 человекъ, хора Степанова оставѣ 90 человекъ и опернаго хора составѣ 20 человекъ, исполнен будетъ грандіозный Интернаціонал, во время котораго будетъ продемонстрирована живая картина «Торжество Революціи.» Зѣтѣм — самый спектакль. Идетъ народная драма в 2 дѣйств. «От нея всѣ качества соч. Л. Н. Толстого.

По окончаніи спектакля симфоническимъ оркестром, под управленіем Г. И. Ширман и при участіи солистов Федоровскаго и Сейделя, исполнена будетъ Сюита «Сказка о царѣ Салтанѣ» муз. Римскаго — Корсакова, а оперными артистами М. В. Теодориди, Е. Н. Кузнецовой, Н. В. Каржевнича, В. М. Луканина, Ф. Григорьева и П. П. Кашля исполнена будетъ сцена из второго акта оперы «Аида» муз. Верди — «Возвращеніе Радамеса.» — Участвуетъ духовой оркестр составѣ 20 человекъ.

Начало спектакля в 7 1/2 час. веч.

ИЗВѢЩЕНІЕ.

Служащей Отд. Счетоводства Отд. Потребителей Пермской ж. д., Людѣ Петровой Захаровой, утеряны продовольственная заборная книжка (личнаго № 727 1/10) и продовольственная карточка на сентябрь мѣс. на одно лицо, какковыя считать недействительными.

Недостававшиеся телеграммы:

- Из Петрограда Михаилу Алфузов.
- » Калуги Герасимову.
- » Осы Олькипу.
- » Москвы Певъшен.
- » Одессы Мовтовичу.
- » Рыбинцы Ваняловой.
- » Н. Новгорода Казакову.

Редакціонная Коллегія: Н. С. Бурин, А. М. Емшанова, В. Я. Преде.